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Hovory z Lán(ů)

31. 5. 2022 -  Mladá fronta 
DNES/Hovory z lán(ů)  

Loni na jaře Srí Lanka, ostrov-
ní stát s 22 miliony obyvatel, 
zakázala dovoz minerálních 
hnojiv a konvenčních příprav-

ků na ochranu rostlin. Za vším stál „greendea-
lový“ cíl – přeměnit Srí Lanku v první stát, jehož 
zemědělská produkce je stoprocentně bio. O 
necelý rok později se země v důsledku socialis-
tického, ehm, environmentálního závazku ocitla 
v hluboké krizi. Velká část zemědělců zůstala 
kvůli propadu výnosů bez prostředků. Nemohli 
si tak dovolit nakupovat osiva nebo zaplatit ná-
mezdní pracovní sílu. Téměř třetina zemědělské 
půdy zůstala ležet ladem a během šesti měsíců 
od zákazu poklesla produkce čaje nebo rýže o 
více než 20 procent.

Chudý ostrovní stát tak přišel o velkou část 
dolarových deviz plynoucích z exportu. Jen u 
čaje o cca 425 milionů dolarů. Navíc bylo třeba 
dovézt rýži za více než 450 milionů dolarů. To 
znamenalo růst ceny této základní potraviny až 
o polovinu. Aby tamní farmáři vůbec založili a 
úspěšně sklidili další úrodu, zaplatí jim tamní 
vláda přibližně 200 milionů dolarů. Dalších 149 
milionů půjde speciálně pěstitelům rýže. Přesto 
je to podle zbídačených a zadlužených srílan-
ských zemědělců málo.

Další stát, jenž se v souvislosti s potravinovou 
krizí dostává na přední stránky novin, je Zimba-
bwe. To stejně jako mnoho zemí subsaharské 
Afriky a Afrického rohu čelí razantnímu růstu 
cen potravin. Zatímco u zemí Afrického rohu 

je dlouhodobým problémem vyprahlé klima a 
populační exploze, Zimbabwe má kromě pětkrát 
vyšší populace ve srovnání s rokem 1970 také 
určitý zemědělský potenciál. Před rokem 2002 a 
velkou pozemkovou reformou, jež měla nastolit 
sociální spravedlnost mezi bílými farmáři a pů-
vodními obyvateli, se mu dokonce říkalo obilnice 
Afriky.

Dnes se odhaduje, že asi 45 procent tamní 
populace trpí podvýživou. Pozemková reforma 
měla navíc značný dopad na produkci exportních 
komodit, jako je tabák, čaj nebo káva. Zatímco v 
roce 2001 Zimbabwe vykazovalo přebytek za-
hraničního obchodu ve výši 322 milionů dolarů, 
v roce 2002 už to byl schodek 18 milionů dolarů. 
Následovala ekonomická krize a hyperinflace, 
kterou odvrátil až odprodej nerostného bohatství 
země. Vrátit se s celkovou sklizní kukuřice, tedy 
hlavní složky potravy Zimbabwanů, na úroveň 
roku 2001, se podařilo až v roce 2017.

Albert Einstein řekl: „Definice šílenství je dělat 
stejnou věc stále dokola a očekávat jiné výsled-
ky.“ Věřme, že se Einstein mýlil a tentokrát už 
bude rudozelená greendealová politika nést jen 
samá pozitiva.

Autor: Jan Doležal, prezident Agrární komory ČR
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Vážený pane premiére,

od ledna se snažíme vládu varovat, že plánovaný 
přesun zemědělských dotací k těm nejmenším 
ve skutečnosti poškodí tisíce středních farmá-
řů. A jsou to právě oni, na kom stojí produkce 
českých potravin. V době, kdy okolní země svoji 
soběstačnost naopak posilují, česká vláda zvoli-
la dobrovolné zvyšování závislosti na dovozu.

Na základě dosavadního vývoje diskuze okolo 
Společné zemědělské politiky na dalších pět let 
jsme pochopili, že lidé, kteří vládě radí, zeměděl-
ství nerozumí nebo jsou zaslepeni ideologií, či 
dokonce osobními zájmy, a fakta slyšet nechtějí. 
Vytvořili hradbu polopravd a mýtů a nás označili 
za hrstku agrobaronů bojujících o nepřiměřená 
privilegia. Ve skutečnosti zastupujeme zeměděl-
ce, kteří produkují 80 % českých potravin. Naši 
členové jsou podniky různých velikostí, do kte-
rých vložily svůj majetek stovky tisíc drobných 
vlastníků a které zaměstnávají desítky tisíc lidí. 
Mnozí z nich jsou Vašimi voliči.

Proto Vás žádáme: přijďte mezi nás vysvětlit 
našim členům-zemědělcům, kteří živí tuto zemi:

 - proč chcete vzít peníze těm, kteří i navzdo-
ry lépe dotované zahraniční konkurenci 
nadále drží na nohou živočišnou výrobu 
a pěstování náročných plodin jako ovoce, 
zelenina či brambory?

 - proč budete trestat úspěšné podnikate-
le, kteří zde postupně vyrostli, investují a 
zaměstnávají lidi v regionech, kde se sami 
narodili?

 - proč si myslíte, že Vámi preferované mikro-
podniky dokážou výpadek středního země-
dělství nahradit?

 - proč jste v zemědělské politice bruselštější 
než Brusel?

Zveme Vás na setkání se zemědělci, kde máte 
možnost aktivním zemědělcům, kteří se kaž-
dodenně starají o produkci potravin, vysvětlit, 
v čem je Vámi navržený Národní strategický 
plán Společné zemědělské politiky 2023–2027 
výhodnější jak pro společnost, tak pro střední 
zemědělské podniky. Vysvětlete lidem, že se 
mýlí a nová zemědělská politika jim přinese více 
příležitostí.

Na 8. června 2022 svoláváme setkání zeměděl-
ců do Paláce Lucerna a tímto Vás zveme, abyste 
přišel osobně našim členům vládní zemědělskou 
politiku vysvětlit.

Těšíme se na Vás.

 

S pozdravem,

Ing. Jan Doležal v. r. 
Agrární komora České republiky

Ing. Martin Pýcha v. r. 
Zemědělský svaz České republiky

Otevřený dopis premiérovi
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Portál farmáře bude mimo provoz

Portál eAgri, ani Portál farmáře nebudou  
v provozu od 1. 7. do 10. 7. 2022

1.6.2022

Vážení uživatelé, od 1. července od 16 hodin do 10. července 2022 do 23 hodin dojde 
k plánované generální odstávce systémů a aplikací Ministerstva zemědělství  
z důvodu nutné aktualizace.

V tomto termínu nebudou systémy a aplikace MZe dostupné a nebude možné se k nim přihlásit. Záro-
veň nebude funkční ani hlavní stránka Portál eAGRI - resortní portál Ministerstva zemědělství a stránka 
Portál farmáře (eAGRI). Proto prosím přizpůsobte své plánované činnosti tak, aby vám tato odstávka 
způsobila co nejmenší problémy.

Veškeré dotazy směřujte prosím na helpdesk@mze.cz nebo na telefonní číslo 221 811 777. 

Podrobnější informace ohledně výjimek ze zákonných povinností budou případně uvedeny přímo na 
stránkách jednotlivých registrů.

Děkujeme za pochopení.

zdroj: Ministerstvo zemědělství

!
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Společnost PGRLF, a.s. otevírá nový program Podpora nákupu 
půdy 

V Praze dne 18. května 2022 

 
Podpůrný a garanční rolnický a lesnický fond, a.s. ve středu 1. června 2022 spustí 
příjem žádostí do programu Podpora nákupu půdy. Kolo programu bude ukončeno 
nejpozději na konci tohoto roku, tj. 31. prosince 2022.  
 
Nový program Podpora nákupu půdy je určen malým a středním podnikům zabývající se 
zemědělskou prvovýrobou. Jeho cílem je zpřístupnění nákupu zemědělské půdy, která není ve 
vlastnictví státu, jako primárního výrobního prostředku zemědělcům.  
 
„Nákup půdy má pro české zemědělce strategický význam a patří k hlavním nástrojům 
podpory českého zemědělství a rozvoje venkova. Samotný program má tradici a jsem 
velmi rád, že se podařilo ve spolupráci s PGRLF tento titul nově připravit, otevřít a 
navíc oproti předešlým letům i navýšit maximální částku podpory až na 20 000 EUR, 
což je v závislosti na aktuálním kurzu přibližně půl milionu korun,“ řekl ministr 
zemědělství, Zdeněk Nekula.  
 
Poskytnutá podpora je ve formě finančních prostředků určených pro snížení úrokového zatížení 
úvěrů poskytnutých podnikatelům v oblasti zemědělství.  

Podpora se poskytuje v režimu de minimis a maximální výše podpory je korunový ekvivalent 
částky 20 000 EUR, avšak celková výše podpory de minimis nesmí za libovolné tři po sobě jdoucí 
účetní období překročit korunový ekvivalent 20 000 EUR. Žádost o podporu se podává pouze 
elektronicky prostřednictvím internetových stránek společnosti PGRLF, a.s. www.pgrlf.cz. 
Samotná podpora nebude poskytnuta, pokud nedojde k čerpání úvěru do 2 let od zaregistrování 
žádosti, nebo v případě že došlo k uzavření úvěrové smlouvy před podáním žádosti do programu. 
Celé znění pravidel a další informace klienti naleznou na internetových stránkách společnosti.  

 

 

 

 

Zdroj: Podpůrný a garanční rolnický a lesnický fond (PGRLF) 
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Ústecký kraj - osevní plochy



7

Prodej kuřic nabízí  
statek Jezerka u Kadaně
PRODEJ KUŘIC ZAHÁJEN v Kadani na statku Jezerka. 

13ti týdenní, za 195 Kč/kus, každý týden navíc + 5 kč. 

Plemena Bovavs Brown, Decalb White a Moravia Bare plus  
kohoutci za 120 Kč. 

Objednavky na čísle 605 012 370. 

údaje k 31.5. daného roku 
zdroj dat: Český statistický úřad
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Dožínky
Vrskmaň
3. září 2022
od 15 hod

13.00 – 15.30 — spanilá jízda zemědělské techniky okresem

15.00 — hudba, stánkový prodej, občerstvení.

17.00 —  22.00 kulturní program, zábava

doprovodný dětský program, výstava zemědělské techniky

Okresní agrární 
komora Chomutov

obec 
Vrskmaň

MAS Sdružení 
Západní Krušnohoří

Severočeské doly a.s.
Chomutov

Agrozet
České Budějovice
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Česká

jablka, brambory, mléko ze dvora...

Klikněte do interaktivní mapy a ona se otevře v aplikaci google maps. Mapu stále doplňujeme,  
pokud se o dalším producentovi, který sám svoji produkci prodává také konečnému spotřebitelovi 
(ve farmářské prodejně nebo ze dvora), dozvíme. Prodejce ze dvora nebo farmářské prodejny může-
te hlásit na mail dufkova@oakchomutov.cz.  

https://www.google.com/maps/d/edit?mid=1YzOCfqK_cB7lx5AhePp7-2-CZCp5yW0Q&usp=sharing
mailto:%20dufkova%40oakchomutov.cz?subject=Prodej%20ze%20dvora%20nebo%20farm%C3%A1%C5%99sk%C3%A1%20prodejna
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Medová mapa

Najděte si kvalitní med přímo ve svém regionu a pod-
pořte tak místního včelaře. Nač kupovat med v super-
marketu, navíc pocházející kdoví odkud!  
https://www.najdisivcelare.cz/mapa-vcelaru

Klikněte do interaktivní mapy - ona se otevře

https://www.najdisivcelare.cz/23-prodej-medu-ustecky-kraj
https://www.najdisivcelare.cz/mapa-vcelaru
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Vepřová mapa

Nákup, který dává smysl
A je to tady! Mnoho hlasů bylo vyslyšeno a my vám ve spolupráci se zemědělci představujeme unikátní 
mapu, kde můžete online zakoupit balíčky výborného českého vepřového masa. Z první ruky, bez neho-
rázných obchodních přirážek a se zárukou vysoké kvality. Nakoukněte do mapy a podpořte tuzemské 
chovatele, kteří jsou v nejtěžší ekonomické situaci za posledních 30 let. Mnohým chovatelům prasat 
bohužel hrozí konec podnikání. Děkujeme a přejeme dobrou chuť k vašim pokrmům z českého vepřové-
ho.

Kliknutím do obrázku mapy se Vám otevře aplikace Naši zemědělci.cz. I v Ústeckém kraji je několik 
výdejních míst. Nakoukněte, objednejte a dojeďte si vepřové maso za výhodnou cenu vyzvednout. 

https://nasizemedelci.cz/?fbclid=IwAR0TB_Aj1QqzupMLPsPJR3MnQPKTbGWynwtrBG3LMpMlF2O07rr2kgAVLx8
https://nasizemedelci.cz/seznam-zemedelcu/
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Vaše zpětná vazba je nutná

Vážení a milí, vážené a milé,
snažíme se Vám předávat AKTUÁLNÍ informace. Před asi půl  
rokem jsme zvolili cestu INFORMAČNÍKU, on-line informačním 
periodikem zemědělců Ústeckého kraje.  

Každý týden pro Vás sleduji vývoj na „bitevním 
poli“. To nejdůležitější se Vám snažím snad 
trochu přehledně srovnat do tohoto periodika. 
Posílám Vám ho prostřednictvím modulu „smart 
info“ z webu Krajské agrární komory Ústeckého 
kraje (KAK ÚK). Dávám ho na FB stránku KAK 
ÚK a do dalších skupin. Informačník není určen 
pouze a jenom zemědělcům. Jeho prostřednic-
tvím se snažíme veřejnosti i veřejnosti sdělit, 
jaké máte úspěchy, ale i problémy. 

Vím, že informací je v současné době hodně  
a že kdo chce, ten je získá. Přesto se domnívám, 
že tento materiálek Vám může být nápomocen. 
Že jste si něj již zvykli mohu usuzovat z toho,  
kolikrát jste si jej z webu KAK UK stáhli (nevím 
kdo, ale vidím v administraci počet stažení). 

Aby celá tato práce měla nějaký smysl, potřebo-
vala bych od Vás jakoukoliv zpětnou vazbu:

Podklady pro interaktivní mapy 
Mapy jsou vytvořené. Věřím, že je podstatně 
víc zemědělců, kteří pěstují ovoce, brambory či 
prodávají mléko ze dvora apod. Do mapy se ale 
nedostanou, pokud o nich nebudu vědět. Nejjed-
nošší zůsob, jak je do mapy dostat, je poslat mi 
informaci o tom, že někdo takový existuje (pri-
márně z Ústeckého kraje). Opravdu není v mých 
silách, abych projížděla krajem a hledala, už 

proto, že to vše dělám jako svou volnočasovou 
aktivitu a tolik volného času skutečně nemám. 

Informace o různých akcích    
Stačí poslat plakát. Ráda ho sem vložím.

Zájem o přednášky, vzdělávání
Pokud byste měli zájem o konkrétní témata,  
ve většině případů by nebyl zájem to zajistit. Jen 
bychom potřebovali vědět, o co ten zájem máte. 
Abychom vymýšleli, co by Vás asi tak mohlo 
zajímat a oak Vás přesvědčovali, abyste přišli, to 
není ta správná cesta. 

Vaše náměty a podněty
Dejte nám vědět, co konkrétního byste od komo-
ry očekávali.  

Informačník šiřte dál
pokud budete informačník šířit dál mezi své 
přátele a známé, podpoříte tím vlastně sami 
sebe. Snažím, aby materiál působit pozitivně. 
Potřebujeme přeci veřejně říci a stále opakovat, 
že nejsme ti, kdo ničí přírodu. Že se ní chováme 
šetrněji, než v mnohých zemích EU, odkud si 
spotřebitel s radostí koupí to či ono, namísto aby 
si to koupil od NÁS. Že nejsme ti, kdo způsobují 
zdražování potravin. Že nejsme jen „pobírači“ 
dotací. Děkuji Vám. H. Dufková - tajemnice    



15

Informace mailem

Provozovatel, u kterého má Krajská agrární ko-
mora ÚK webové stránky, byl nucen, vzhledem  
k nutné změně technologie (tak aby mohl zajiš-
ťovat doručování vašich emailů, a to jak klasické 
emailové pošty nebo rozesílání novine), stávající 
modul pro rozesílku novinek ukončit. 

Namísto toho „nasadil“ modul nový s názvem 
„smart info“. Ten původní bude za několik dní 
úplně ze serverů poskytovatele webových služeb 
odinstalován.

Pro všechny, kdo jste byli přihlášeni k odběru 
novinek, z toho vyplývá potřeba nového souhla-
su se zasíláním e-mailů (GDPR) a tím i nového 
zaregistrování se.

Pro nové zaregistrování se jste obdrželi e-mail, 
kde jste k tomuto kroku byli vyzváni. Kdo jste 
to neudělal, udělejte to, prosím, z webu www.
kakuk.cz. 

» www.kakuk.cz

» hlavní stránka, vpravo pod mapou je sloupek 
„Dostávejte důležitá oznámení z našeho webu 
prostřednictvím e-mailů“

» srolujte až na Chci se zaregistrovat

» vyberte „vše“, klikněte na „pokračovat na 
zadávání kontaktních údajů“ , vyplňte potřebné 
a nakonec potvrďte registraci v mailu, který 
Vám přijde na adresu, kterou jste při registraci 
zadali. 

dostávejte důležitá oznámení z našeho 
webu prostřednictvím e-mailů

https://www.kakuk.cz/
https://www.kakuk.cz/
https://www.kakuk.cz/
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Okresní agrární komora pro okres 
Chomutov

SNP 144, 431 44 Droužkovice 
IČ 49904485

Korespondenční adresa: 
Rudé armády 23, 431 44 Droužkovice

mail: info@oakchomutov.cz 
 oakchomutov@gmail.com

Předseda:

 Ing. Hana Dufková, tel. 737 177 432

Místopředseda:

 Jiří Kejř, tel. 606 308 725 
 Mgr. Martin Vízek, tel. 733 129 544

Agrární komora Litoměřicka

Pekařská 108/8, 412 01 Litoměřice

IČ 28669096

tel: 724 107 905 - (tajemník Václav Štork)

mail: aklitomericka@tiscali.cz  

Předseda:

 Ing. Otakar Šašek, tel. 416 591 289

Místopředseda:

 Ing. Antonín Štech, tel. 416 591 372

Okresní agrární komora Most

Dělnická 33, Most - Velebudice

IČ 48293865

tel. 602 517 070 (ředitel Ing. Jan Veleba) 
tel. 602 741 110 (Radka Plachá)  

mail: komoramost@komoramost.cz

Okresní agrární komora Louny

Mostecká 2580, 438 01 Žatec

IČ 62244442

tel. 602 481 995 

mail: oakln@czhops.cz

Předseda:

 Ing. Václav Drhlík, tel. 722 949 622

Místopředseda:

 Ing. Jan Cihlář, tel. 775 999 328 
 Jaroslav Šůma, tel. 606 127 252

Předseda:

 Ing. Lenka Vošahlíková

Místopředseda:

 Ing. Ivo Bednár, tel. 777 839 188 
 

Agrární komora Děčín - Ústí nad  
Labem, z.s.

U Obory 262/2, 405 02 Děčín VII - 
Chrochvice

IČ 05460476

mail: akdecin@seznam.cz 
 sip.jarek@seznam.cz

Předseda:

 Ing. Jaromír Šíp, tel. 602 158 648

Místopředseda:

 Tomáš Vodička   
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